

重庆有5064人起名用"辰"字 还有269名新生儿取名用"龙"字

"汐玥到没有?""到了!""到 了!"……"瑞泽到没有?""到 了!""到了!"……如果这一幕发 生在2030年9月小学新生入学季,当老 师点名时,齐刷刷地站出好几个"汐玥" "瑞泽"宝宝时,你干万别诧异!

1月20日,重庆市公安局治安总队发 布消息,2024年重庆新生儿最受家长喜 欢的名字出炉:"汐玥""瑞泽"排第一!

"汐玥""瑞泽"受宠

2024年重庆新生儿起名用字频率最 高的是辰、泽、玥、汐、瑶、妍、一、然、涵、言, 女宝起名最爱用的字是玥、汐、瑶,男宝起 名最爱用的字是泽、辰、宇。

据统计,2024年,女宝入户用名前十 位是汐玥、诗涵、沐妍、沐瑶、昕玥、汐瑶、钰 涵、亦可、语汐、伊一。其中,伊一在2023 年排第六,亦可排第十。女宝起名最爱用 的字是玥、汐、瑶,其中,"玥"和"汐"在 2023年女宝起名用字榜中排第二和第三。

男宝入户用名前十位分别是瑞泽、 星辰、璟泽、沐辰、奕辰、浩然、浩宇、沐 阳、亦辰、锦程。除瑞泽、璟泽、沐辰、沐 阳外,其余6个名字均出现在2023年男 宝起名用字前十榜单中,可见,大家一如 既往对这些名字钟爱有加。2024年男宝 起名最爱用的字与2023年一样,依然是 泽、辰、宇。

5064人名中带"辰"

据市公安局治安总队相关负责人介 绍,"辰"在十二生肖中指"龙",一直在宝宝 取名时颇受家长们青睐,排在2023年新生 儿起名爱用字第二位。农历2024年是甲 辰龙年,应时应景,"辰"字一举夺魁,2024 年共有5064人起名用"辰"字。另据统计, 还有269名新生儿取名用"龙"字。重庆户 籍人口中,现有9人取名用"蛇"字,56人取 名用"巳"字。

2025年是乙巳蛇年,那么,会有多少 宝宝的名字中带"蛇"或"巳"字呢?

相关新闻

新生儿入户已经融入 "出生一件事"

重庆市公安局治安总队介绍,新生儿入 户已经融入"出生一件事"联办工作,在市内 助产机构出生的婴儿,其父母一方户口在重 庆的,婴儿父母通过"渝快办"电脑端或"渝 快办"APP线上申报"出生一件事"

在市外助产机构出生的婴儿,其父母 可到各区县政务服务中心综合窗口线下申 报"出生一件事",即可实现新生儿落户重 庆,非常便捷。因姓名登记录入户籍信息 后原则上不能更改,市民可先在"警快办" 进行重名查询,确定好名字后,再办理新生 儿户口登记。 新重庆-重庆晨报记者 实习生 张曼莎

@重庆消费者 买手机平板等产品补贴指南来了

总额控制、先购先得、用完即止,第一批补贴3亿元

1月20日,市商务委员会印发《关于实 施2025年手机、平板、智能手表(手环)购 新补贴政策的通知》(下称《通知》),决定启 动实施手机、平板、智能手表(手环)购新补 贴政策

《通知》明确,2025年1月20日14:00 至2025年12月31日24:00期间(补贴资 金使用完毕或政策期满即止),个人消费者 购买手机、平板、智能手表(手环)3类数码

产品(单件销售价格不超过6000元)时,可 享受购新补贴,每人每类可补贴1件,每件 补贴比例为减去生产、流通环节及移动运 营商所有优惠后最终销售价格的15%,每 件补贴最高不超过500元。

此补贴政策按照"总额控制、先购先 得、用完即止"原则实施。第一批补贴资金 规模为3亿元,补贴资金总额及后续批次 规模另行通知。

消费者如何参与?

根据规定,政策周期内,消费者在 公共服务平台(如银联"云闪付" 个商业银行APP)或线上电商平台"手 机、平板、智能手表(手环)产品购新" 专区领取补贴资格码,资格码领取后 24小时内有效,失效后可重新领取, 每人每天单类产品限领1张。政策周 期内,每类资格码只能核销一次,每类 资格码核销完毕后,无法再次领取。

消费者在线下实体门店购买补贴 产品时,收银员使用专用设备进行核



销。消费者出示补贴资格码,在支付时按 补贴标准直接抵扣享受。消费者在线上电 商平台购买补贴产品时,先在线上平台进 行资格校验,通过后选定产品并在支付环 节直接享受优惠。

需要注意的是,在线下实体门店交易 的,消费者需现场签收商品并拆封激活,并 配合销售员拍摄相关审核资料,由商家上 传系统供后期审核使用;在线上电商平台 交易的,消费者收货后需配合配送人员现 场签收商品并拆封激活,拍摄相关审核资 料,由商家上传系统供后期审核使用。

此外,消费者在线上电商平台购买的 预订产品原则上一个月需完成提货,提货 时间最迟不能超过2026年1月15日,否 则补贴取消,涉及补贴资金由商家向消费 者协调补齐。购买后若涉及退货退款的, 仅支持全额退款,不支持部分退款,消费者 实际支付的款项和补贴资金按原渠道退 回,补贴资格一并退回。

新重庆-重庆日报记者 周盈

上错车下错站、与娃走散咋办? 别慌! 铁路工作人员给你支招



1月14日,旅客在郑州火车站进站乘车。

春运期间客流量大,坐高铁的时候不小心坐过站或 者上错车该怎么办?要重新买票吗?听听铁路工作人员

下错站是否需要重新买票?

国铁西安局汉中站客运车间主任张辰介绍,春运期间, 每天都会遇到坐过站或者提前下车的旅客,一旦发现自己 坐过站或者提前下车,只要没出站,您可第一时间找工作人 员,说明情况并提供购票时使用的有效身份证件,车站工作 人员会根据您的相关信息开具客运记录,安排较近的车次 帮助您前往正确终到车站。需注意的是,旅客如果坐过站 或提前下车,并且已经出站了,再上车就需要重新买票了。

上错车是否需要重新买票?

如果上错车了别太着急,旅客可以尽快找到列车长 说明情况,列车长会在下一站与车站办理交接。车站会 根据实际情况,安排旅客乘坐最近的车次回到始发站,或 安排换乘其他通往旅客目的地的车次,不需要再次买票, 如换乘列车票价高于原票价,则需要补足差额。

带娃坐车与娃走散怎么办?

带着孩子拖着行李坐车赶路,万一孩子走失了怎么办? 日前,洛阳龙门站工作人员值班记录仪提供了一组画 面。当天13时38分,G3186次列车即将驶离站台时,一名 抱着孩子的妈妈突然发现自己还有一个孩子和行李箱落在 车上。站台值班员立即用对讲机与G3186次列车长联系。

国铁郑州局郑州东站客运值班员柳斌介绍,当天14时, 他接到G3186车长通知,希望帮忙做好该儿童的转交工作, 孩子妈妈在龙门站等候。14时16分,G3186列车抵达郑州 东站,他到5车见到了孩子和一个随行的行李箱。他找了一 趟最近去往洛阳龙门的高铁,带着孩子换乘至G3293次列 车。15时10分,他和孩子妈妈联系,已接到孩子了。

如果发现孩子走失了,可以立即找车站、列车工作人 员帮助寻找,或拨打12306客服电话转人工,客服会迅速 将信息传达给车站或列车长。

国铁成都局重庆客运段列车长蒲文静提醒:求助时, 请务必提供乘坐列车的车次、车厢位置及孩子特征等详 细信息情况。一旦找到,工作人员将编制客运记录,交由 列车前方停车站,安排最近列车免费送回。另外,大家如 果带着孩子进站上车,尽量让孩子走在前面,防止跟丢。

重庆今冬是暖冬? 1月气温明显偏高

1月20日是二十四节气中的"大寒",但重庆却暖阳 高照,中心城区最高气温达16℃。自去年12月到今年1 月20日,中心城区最高气温低于10℃的日子确实不多。

这个冬天冷不冷? 重庆遇到了暖冬吗? 重庆市气候 中心总工程师唐红玉介绍,自去年12月来,重庆平均气温 7.7℃,与常年平均气温7.7℃持平,但较去年9.5℃平均气 温偏低1.8℃。中心城区沙坪坝平均气温9.7℃,较常年 8.9℃平均气温偏高0.8℃,较去年11.4℃偏低1.7℃。就 常年平均气温看,偏高程度列1961年以来同期第11位。 迄今为止,这个冬天重庆平均气温就常年而言,差别并不 大,甚至比去年同期偏低。

既然如此,为何不少人认为今冬更温 暖?对此,唐红玉解释,自去年12月入冬以 米,重庆气温波动明显。去年12月气温丽 暖后冷,全市平均气温总体较常年同期偏低 0.7℃,但今年1月以来,气温明显偏 高。截至目前,1月以来全市平均气 温较常年同期偏高1.1℃,因此,这才

有了暖冬的感觉。 唐红玉称,"今 年1月以来,重庆气 温偏暖的主要原因 有二:一是西伯利 亚高压强度偏弱位 置偏北。重庆地区 受冷空气影响较 小,气温相对偏 高。二是西太平洋 副热带高压位置偏 北,来自海洋的暖 湿气流往北输送, 在一定程度上助推 了气温的偏暖。"



民生在线 扫码关注

难事、烦事、委 屈事、不平事、 新鲜事告诉我 们,记者帮你办

天气预报

今明两天仍暖和 23日阴雨又到来

1月21日白 天,各地多云,局 地早上有雾,气 温 1~18℃;中 心城区多云,气 温9~16℃。

1月21日夜 间到22日白天, 大部地区多云转 阴天,局地有零 星小雨,气温 3~18℃;中心城 区多云转阴天, 气温11~15℃。

1月22日夜 间到23日白天, 中西部和东北部 部分地区阴天有 间断小雨或零星 小雨,海拔1500 米以上地区有雨 夹雪或小雪,其 余地区阴天,气 温 5~18℃;中 心城区阴天有零 星小雨,气温 12 ~ 15℃ ∘

新重庆-上游新 闻记者 何艳

